

# 廣西鎘污染 批捕兩企業10人

## 查明金河鴻泉係元兇 利用天然洞或暗道排污

香港文匯報訊 據新華網報道，廣西龍江河鎘污染事件處置有新進展。15日午，河池市金城江區人民檢察院對廣西金河礦業股份有限公司、河池市金城江區鴻泉立德粉材料廠的10名相關責任人員，分別以涉嫌污染環境罪作出批准逮捕決定。



■廣西金河礦業股份有限公司(左)、河池市金城江區鴻泉立德粉材料廠的10名責任人被批捕。

經檢察機關審查查明，廣西金河公司冶化廠未依法建設渣場，致使堆放的浸出渣、壓濾渣的滲濾液及廠區內收集的初期雨水，均為嚴重超出國家排放標準的高濃度鎘廢液，這些廢液匯集後，通過天然岩溶落水洞進入龍江河，而且冶化廠水汽車間回用水處理站還將未符合國家排放標準的污水，通過管道排入龍江河，與此次龍江河鎘污染事件有直接因果關係，是責任污染源之一。

廣西金河公司黨委書記、董事長、總經理余陽先，副總經理兼冶化廠廠長覃乃義，安環部部長羅傳興等3人作為企業主要管理者，不重視安全環保工作，對處理冶化廠渣場存在的污染問題未作出積極有效的整治措施，對存在污水洩漏的情況不掌握，沒有認真履行職責，疏於管理，應承擔法律責任。

與此次龍江河污染有關的另外一家企業——河池市金城江區鴻泉立德粉廠在非法進行碳酸鋅、鋁等產品生產過程中，無任何污染防治措施，私設暗管、豎井，將含鎘廢水偷排入龍江河。



■廣西柳州市柳城縣鳳凰鎮糯米灘水電站上游的龍江河。資料圖片

### 非法私設暗管豎井

1月12日至15日，鴻泉立德粉廠將清洗廠內設備、地板及水池所產生的污水都通過排水溝、暗道排到豎井並流至龍江河內，與此次龍江河鎘污染事件有直接因果關係，也是責任污染源之一。曾宜、李四軍、毛文明等3人作為鴻泉立德粉廠的股東，沒有認真履行職責，疏於管理；高景禮、覃里強、潘國強、楊遠等4人作為實際生產管理、具體實施人員，違法排放污水，致使龍江河受到污染，均應承擔法律責任。目前，案件正在進一步偵查當中。

## 粵出台「50條」撐中小微企融資

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)為貫徹落實國務院和廣東省委、省政府關於促進中小微企業轉型升級、科學發展的工作部署，優化其融資環境，加大對其金融支持力度、轉型升級步伐，近日，廣東省政府出台了《關於支持中小微企業融資的若干意見》(下簡稱《意見》)。這是繼本月初出台《2012年扶持中小微企業發展的若干政策措施》(56條)後，廣東首次出台專門支持中小微企業融資發展的政策文件，充分顯示了支持中小微企業科學發展的信心和決心。

### 建立協調合作機制

中小微企業是廣東經濟的重要組成部分，關係就業、民生和社會穩定。《意見》針對中小微企業融資發展存在的問題和困難，從建立支持中小微企業融資的協調合作機制，促進銀行、證券、保險機構科學發展，鼓勵金融機構加大對中小微企業間接、直接融資的支持力度，拓寬中小企業直接融資渠道，積極發展小額貸款公司和穩健發展融資擔保機構，加強信用體系建設及加大

對涉農中小微企業的支持力度等十二個方面合力支持中小微企業融資發展，政策措施共50條。

廣東省政府強調，解決中小微企業融資難題，關係廣東金融穩定和經濟發展的大局。全省各地區、各有關部門和駐粵金融監管部門要高度重視中小微企業融資難融資貴問題，按照《意見》要求，積極轉變觀念，大力開展金融創新，加強協調合作，在支持中小微企業融資工作上形成合力，有效滿足中小微企業轉型升級科學發展的融資需求。

## 「十二五」文化產業躍居支柱產業

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)中共中央宣傳部、國家發改委15日發佈《國家「十二五」時期文化改革發展規劃綱要》。

中共中央宣傳部副部長孫志軍表示，到2015年文化產業將成為中國的支柱產業，

佔GDP比重將達5%。

另據國家發改委黨組副書記、副主任朱之鑫介紹，「十二五」期間，中國將構建文化產業體系、培育現代文化市場、鼓勵文化企業走出去，推動中華文化走向世界。

## 朱小丹晤英議會官員 共商低碳合作

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)15日下午，廣東省委副書記、省長朱小丹在廣州會見了來粵訪問的英國議會能源及氣候變化特別委員會主席蒂姆·葉奧一

行，共同探討廣東與英國在氣候變化及低碳領域的合作前景。期間，朱小丹謙虛地稱葉奧為「老師」，並向「老師」請教低碳發展高招。

# 唐山灣國際旅遊島

系列報道第二十五期 International Tourist Islands Tangshan Bay

編委會主任：薛樹濤 姜占國  
執行編輯：陳寧 黃天保

旅遊者的天堂 投資者的熱土

## 唐山灣國際旅遊島

### 投資類重點招商項目(二)

#### 十一、國際潛水俱樂部

該項目位於月島西部區域，預計占地包括約20畝土地及所需海域。本項目建設內容主要包括會所、船祇、碼頭等設施。項目擬採取土地出讓的投資方式進行開發建設，項目預計投資約5000萬元人民幣。

#### 十二、國際風箏俱樂部

該項目位於祥雲島中部區域，項目預計占地約150畝。項目建設內容主要包括風箏文化館、風箏製作坊、特技風箏訓練場、風箏草坪、風箏沙灘、風箏市場、周年性風箏節、配套餐住等。項目擬採取土地出讓的投資方式進行開發建設，項目預計投資約8000萬元人民幣。

#### 十三、國際賽車俱樂部

該項目位於唐山灣國際旅遊島陸岸林場區域內，項目預計占地約1200畝。項目建設內容主要包括正式賽道、觀賽臺、賽車訓練場、賽車學校、改裝、修理廠、餐住配套等。本項目擬採取土地出讓的合作方式進行開發建設。項目預計投資約10~15億元人民幣。

#### 十四、國際房車俱樂部

該項目位於祥雲島區域內，預計占地約150畝。本項目建設內容主要包括房車露營地、房車銷售場、會員會所

等。本項目擬採取土地出讓的投資方式進行開發建設，項目預計投資約8000萬元人民幣。

#### 十五、菩提島名仕村

該項目位於菩提島西南部區域，項目預計占地約300畝。項目建設內容包括風情別墅、會館、沙龍館、運動場、露天泳池、餐飲配套等。項目擬採取合作或土地出讓的合作方式。本項目預計投資約3億元人民幣。

#### 十六、冀東風情園

該項目位於唐山灣國際旅遊島陸岸區域林場西部，預計占地約500畝。本項目以展示唐山及所轄的遵化市、遷安市、玉田縣等6區6縣和2個代管市的典型民俗文化風情為基礎，形成獨具特色的唐山民俗文化風情園，成為唐山的文化展示窗口和文化精品工程。整個文化園按照不同縣區分為15個單獨的區域，統一規劃，由唐山灣國際旅遊島匹配相應土地及基礎配套，各區縣各自建造。周年性舉辦「唐山民俗文化節」。該項目擬採取合作的投資方式進行開發建設，項目預計投資約2.5億元人民幣。

#### 十七、龍興寺

該項目位於唐山灣國際旅遊島陸岸區域林場中部，項目預計占

地約100畝。項目建設內容主要包括重建龍興寺，修復板倒井，建「李世民公園」等景區。項目擬採取合作的投資方式進行開發建設，項目預計投資約1.5億元人民幣。

#### 十八、國際沙灘足球俱樂部

該項目位於唐山灣國際旅遊島祥雲島西南區域，項目預計占地約200畝。本項目建設內容主要包括比賽球場、大型停車場、俱樂部、配套設施等。項目擬採取土地出讓的投資方式進行開發建設，預計投資約1.5億元人民幣。

#### 十九、國際摩托車俱樂部

該項目位於祥雲島中部區域，項目預計占地約150畝。項目建設內容主要包括正式賽道、觀賽臺、摩托車培訓場、餐住配套等設施。本項目擬採取土地出讓投資方式進行開發建設，預計投資約1億元人民幣。

#### 二十、賽馬場

該項目位於唐山灣國際旅遊島林場區域，項目預計占地約500畝。建設內容主要包括環形賽馬跑道、馬球比賽場、技巧表演場、障礙馬術場、看臺等。

本項目擬採取土地出讓的投資方式進行開發建設，預計投資4億元人民幣。